

**Отзыв научного руководителя о диссертации Григоревского
Виктора Андреевича на тему: «Обеспечение доказательств в системе
институтов гражданского и арбитражного процессуального права»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 5.1.3. – «Частно-правовые (цивилистические)
науки»**

Диссертация «Обеспечение доказательств в системе институтов гражданского и арбитражного процессуального права», подготовленная В.А. Григоревским, посвящена исследованию правоотношений, складывающихся в связи с обеспечением доказательств в гражданском процессе, арбитражном процессе, нотариальном производстве, а также проблематике правового регулирования данного института в рамках систем гражданского процессуального и арбитражного процессуального права.

Работа, представленная соискателем, – это самостоятельное исследование, обладающее всеми необходимыми для диссертации качествами: актуальностью темы исследования, новизной, современностью и обоснованностью выводов, их научной и практической составляющей.

Представленная диссертация свидетельствует о способности автора к творческому теоретическому мышлению, умению находить спорные вопросы и проблемы в праве, предлагать их собственное решение, на достаточно высоком уровне вести научную полемику.

Структура работы обусловлена предметом, целями и задачами исследования и соответствует предъявляемым требованиям. Тема в достаточной мере раскрыта. Выносимые на защиту положения обоснованы и обладают научной новизной. В целом, диссертационное исследование В.А. Григоревского характеризуется логикой изложения, основательностью в решении поставленных задач, достоверностью.

Основные теоретические выводы и практические рекомендации изложены автором в 4 (четырёх) научных статьях, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности, а также в докладах на международных научно-практических конференциях.

Научная и практическая значимость работы заключается в том, что теоретические выводы, обоснованные в диссертации, развивают и дополняют ряд

основных положений науки гражданского процессуального и арбитражного процессуального права, а практические рекомендации могут быть использованы при совершенствовании действующего гражданского процессуального, арбитражного процессуального законодательства, законодательства о нотариате, правоприменительной деятельности.

В процессе работы над диссертацией В.А. Григоревский проявил себя как трудолюбивый и добросовестный исследователь, творчески подходящий к постановке задач и анализу научных вопросов и проблем.

Таким образом, диссертация «Обеспечение доказательств в системе институтов гражданского и арбитражного процессуального права» соответствует специальности 5.1.3. – «Частно-правовые (цивилистические) науки», отвечает всем требованиям, предъявляемым к научным исследованиям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, поскольку представляет собой самостоятельно выполненную, актуальную, обладающую новизной научно-квалификационную работу, результаты которой имеют значение для дальнейшего развития российского гражданского процессуального и арбитражного процессуального права, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

д.ю.н., профессор,
заведующий кафедрой гражданского процесса
юридического факультета
МГУ имени М.В.Ломоносова
В.В. Молчанов

«07» июня 2023 года